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Gjerrild og Omegns 
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Hold dig orienteret, se: 
 

   byens hjemmeside www.gjerrild.net, som hele tiden bliver 
opdateret med nyttige informationer om diverse  

aktiviteter o.l. 
Også Facebook-gruppen  

”Aktive borgere i Gjerrild og Omegn” 
bliver flittigt benyttet til mange spændende budskaber. 

 

UDLEJNING AF BORDE, STOLE OG DANSEGULV. 

 

Henning Hansen, tlf. 2764 4267  

Grenaavej 10, Gjerrild   

 

Borde: længde 120/180 cm - bredde 70 cm. kr. 20,- pr. stk.            

Stole: kr. 5 pr. stk. 

Dansegulv: 500 kr. 

        

FLAGNING MED BYFLAG. 

 

Flagning med byens flag kan bestilles senest 8 dage før hos: 

 

Frants Nørager, Marshøjvej 16, tlf. 2175 9505     

Pris kr. 50,- 

 

For flagning i forbindelse med begravelser/bisættelser  

skal der naturligvis ikke betales. 

 

Se også WWW.GJERRILD.NET 

 

Indlæg til ”Bøgebladet” modtages gerne.  

Indlæg til næste nummer sendes på mail eller afleveres til et 

bestyrelsesmedlem senest d. 1/10-2023.  

 

Næste nummer udkommer ca. d. 1/11 2023. 

Forsiden:  
Vores fantastiske købmands butik og de fantastiske købmænd. Butik-
ken er et af de vigtigste bidrag til  fastholdelse og udviklingen af bo-
sætningen i vores område. Det er et vigtigt omdrejningspunkt for byen 
hvor vi ikke bare kan købe ind. Brug butikken. Mere på side 28. 
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 Referat fra Generalforsamlingen  
Der blev afholdt tirsdag den 7. marts 2023 kl. 

1930 på Gjerrild Vandrerhjem.  
 

Formanden bød velkommen. 

 

Valg af dirigent, bestyrelsen pegede på Søren Stilling – der blev 

valgt 

Formandens beretning: Formanden aflagde bestyrelsens beret-

ning, om året der er gået, de forskellige nyanskaffelser, forny-

else af bytorvet, div. afholdte arrangementer, og lidt om frem-

tidsplanerne. Han sluttede af med at uddele de fine nye krus til 

årets Gjerrildborgere, som I år var købmanden/kvinderne. 

 

Kassereren fremlagde regnskabet, få spørgsmål som blev besvaret 

og ellers ingen kommentarer. 

 

Fastsættelse af kontingent – bestyrelsen foreslår uændret – for-

blev uændret. 

 

Valg til bestyrelsen – Philip Theut Stehr-Nielsen, Klaus Lund Jen-

sen, Kasper Jørgensen og Jens Peter Stehr-Nielsen blev alle 

genvalgt 

 

Valgt til suppleanter – Lone Juncher blev genvalgt, ny suppleant: 

Rasmus Sørensen 

 

Valg af revisor: Per Høgh blev genvalgt 

 

Valg af revisorsuppleant: Willy Hansen blev genvalgt 

 

Indkomne forslag: ingen indkomne forslag 

 
Eventuelt:  

Torben Leth Andersen spurgte om der er nogen, som vil overtage 

Dorthes Lyck plads til at uddele muleposer til nytilflyttede. Jet-

te meldte sig. 

Torben spurgte også om cykelstativet, som skal flyttes fra ga-

ragen ved biblioteket til bytorvet. Bestyrelsen finder nogen, der 

vil flytte det. 
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Lone Brems fortalte om sit arbejde med vedligehold af biodiversi-

teten på Gjerrild Nordstrand. Hun arbejder tæt sammen med 

naturstyrelsen om naturpleje. Foreslog et muligt samarbejde 

med Borgerforeningen om forskellige tiltag i og rundt om Gjer-

rild for udbredelsen af biodiversitet Hun havde skrevet en mas-

se ned på papir, som hun overrakte til Carsten. (kommer i næ-

ste Bøgeblad) 

Hun fortalte også om arbejdet med at få renoveret toiletbyg-

ningen på Nordstrand, den er forfalden og indbyder ikke til 

brug evt. fondssøgning hos Real Dania. 

 

Carsten Jensen uddybede arbejdet med toiletbygningen og arbej-

det i beboerforeningen på Nordstrand og ønsker at slå et slag 

for øget samarbejde og deltagelse i hinandens arrangementer. 

Der vil blive arbejdet på øget samarbejde og inddragelse i 

fremtiden. 

 

En hyggelig aften, som forløb i god ro og orden.  

Aftenen blev afsluttet med en lækker anretning samt kage fra 

køkkenet 

 

Referent: Jette Malthe-Bruun   
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Formandens beretning 2023 
 

Kære alle 

 

Ny bestyrelse 

Så er ét år gået med en næsten helt ny bestyrelse. Efter en større 

udskiftning over de sidste par valg, er vi nu ved at have fundet vo-

res fodslag og ved hjælp af et årshjul i hvem der skal gøre hvad og 

hvornår. Det håber jeg at i vil komme til at mærke, ikke at det er 

gået dårligt det sidste år, men at vi fremadrettet vil have et bedre 

overblik over alt hvad der skal gøres. 

 

Den nye bro, indvielse og TV dækning 

Med et tilbageblik på året, er det også tydeligt at der er sker en 

del. 

Vi starter med indvielsen af den nye bro ved krosøerne, med stort 

fremmøde blandt borgere, men også lokal TV som var interesseret i 

at høre hvordan og hvorfor vi er så aktive og selvstændige som vi 

er. Tak til de mange hjælpere og Gert Svidt for levering af stabil-

grus. 

 

Arbejdsdag, ny hæk, investering i fællesrum 

Vi har gennemført både en byrensning og to arbejdsdage på torvet, 

hvor vi har fortaget en række investeringer i vores fællesrum. Det 

er blandet gjort med de Corona midler vi fik til den slags. Der er 

indkøbt solsejl for at forlænge de perioder torvet kan bruges, en 

grill for at igen at kunne lave hyggelige stunder sammen, samt fli-

ser i den sidste halvdel af torvet for at udvide brugbarheden og mi-

nimere vedligeholdes. Tak for den kæmpe indsats af alle der har 

hjulpet til. 

Vi valgte at beskære hækken i højden, for at efterleve de oprindeli-

ge tanker med tovet og dermed gøre det mere indbydende for alle 

at bruge. Nogle af bænkene er også blevet opdateret og de sidste 

regner vi med at ordne i år. 

 

Skt. Hans 

Vi lavede et nyt forsøg med Skt. Hans, da der var et ønske om at 

gøre det mere børnevenligt, og derfor forsøgte os med et børnebål 

med snobrød. Det er helt sikkert noget vi kommer til at gentage, 

med nogle små justeringer, samtidig med at det falder sammen 

med sommerfestens børne-disko, men det ser vi kun som en unik 
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mulighed for at spille hinanden stærkere. 

 

Høstfest 

Høstfesten var igen en succes, med fuldt hus og en gennemført re-

vy. 

 

Vælgermøde 

Vi havde i år mulighed for at afholde vælgermøde, som vi nu kan 

slå fast er en tradition, og som flere af de deltagende politikere har 

rost, især valgflæsket og de venlige mennesker er noget de gerne 

vil komme tilbage til en anden gang. 

 

Julearrangementer 

Juletræstændning på torvet var en succes og der blev også afholdt 

en hyggelig eftermiddag med julekage bagning i skolekøkkenet. 

 

Fastelavn 

Fastelavn er genopstået som den var engang, hvor der startes i 

kirken og derefter slås der katten af tønden på skolen. 

De fleste af de arrangementer vi afholder, er ikke nogen hvor vi gør 

noget særligt ud af at tjene penge, men i stedet handler det om at 

det kan løbe rundt, at byen er i gang og engageret og at alle kan 

være med. Det håber vi at alle kan mærke. 

 

Planer for året 

Hvis vi kigger lidt frem, så har vi nogle planer i støbeskeen, blandt 

andet vil vi tage fat i skovhuset og få de sidste ting ordnet der. Få 

lagt de sidste fliser på bytorvet. Give Hestehaven en overhaling. Og 

en gennemgang af vores bænke rundt omkring, for eksempel ved 

Nordstranden. Vi er også i snak med Grundejerforeningen ved 

Nordstranden om at have et tættere samarbejde. Hvis nogen har 

interesse i at være med i noget af dette, så ræk endelig ud til et 

bestyrelses medlem og giv jer tilkende. 

 

Trafik 

Kommunen er i gang med trafiksikkerhed rundt omkring, og de har 

bekræftet at vi stadig er på planen. Vi holder os tæt på dem så vi 

kan være med til at bestemme, hvordan det vil fungere bedst for 

hele byen. 

 

Byprojekt 

Vi er. som flere andre foreninger i byen, involveret i det store tvær-
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gående projekt, som indeholder forbedring af skolen så den bedre 

kan understøtte flere fælles arrangementer, forbedring af lokal-

transport ved bedre samarbejde, samt en gennemgang af byens 

boligerne samlede energiaftryk og hvordan vi i fællesskab kan gø-

re noget ved det. Der vil senere på året blive inviteret til borger-

inddragelse for at sikre at alle er med på rejsen. 

 

Borger undersøgelse 

Vi har i det seneste Bøgeblad inkluderet en borgerundersøgelse, 

hvor vi har fået nogle svar, men i må meget gerne udfylde den 

ved lejlighed, enten digitalt eller fysisk og smide den i postkassen 

ved et bestyrelsesmedlem. Det vil give os meget bedre indsigt i 

hvad og hvordan vi kan gøre det bedre. 

 

Årets Gjerrild borger 

Og sidst, men ikke mindst vil vi gerne udnævne året Gjerrild bor-

gere. Vi har valgt nogle som har kæmpet i modvind det meste af 

året, men alligevel har formået at holde ud hvor andre har måtte 

bukke under. Det betyder uendeligt meget for byen at have dem, 

da det vil betyde at alle andre borgers hverdag vil se helt anderle-

des ud. Det vil koste alle mere i hverdagen men også alt omkring 

os vil falde i værdi hvis ikke det var for dem. Jeg taler selvfølgelig 

om købmandsgruppen. Mange tak for jeres store indsats. 

 

Det var alt for mig. Tak for jeres tillid og vi glæder os til endnu en 

spændende år. Og til alle dem der gerne vil inddrages i det vi går 

og laver, så sig endelig til, vi vil sætte stor pris på flere hænder. 

 

Med venlig hilsen 

Philip Theut Stehr-Nielsen 
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Gjerrild Husmoderforening 
Nyhedsbrev og Program 2023 

 

Kære alle ”husmødre” og ”husfædre” i Gjerrild og omegn. 

Kære alle ”husmødre” og ”husfædre” i Gjerrild og omegn. 

Det forgangne år har budt på nye tiltag - flere af dem inspireret af 

foreningens medlemmer: 

 

Vi har to gange afholdt “Dialogkaffe”. Første gang d 14/9 ’22: Lis-

beth Nielsen fortalte om sit ophold i Tibet, hvor hun arbejdede for 

Tibet Charity. Vi var spændte på, om der var interesse for arrange-

mentet og var glade for at se, at over 20 personer mødte 

op. Anden gang var d 26/1 i år med Hanne Egeskov, der fortalte 

om arbejdet som sygeplejerske på lejrhospitalet på Spejdernes 

Landslejr. Vi planlægger flere af disse arrangementer: 18 april 

kommer Lone Juncher og fortæller om sin rejse til Nepal, og der er 

truffet aftale med Jens Peter Stehr-Nielsen, der kommer og fortæl-

ler om sit arbejde i det fælles europæiske politisamarbejde Frontex. 

Dato følger. 

Nyt i Husmoderforeningen er også samarbejdet med flere unge fa-

milier i Gjerrild og omegn. Der har været afholdt familiedag på Sav-

værksgrunden med bål, pandekager, hygge og leg, og der er plan-

lagt flere arrangementer for de yngste og deres familier. Næste 

gang bliver 7 maj i Hestehaven. Hold øje med facebook, hjemmesi-

den og opslag.  

Husmoderforeningen deltager også i dette år i flere af byens fælles 

arrangementer. Fx Lokaldysten, og vi vil være at finde bag disken 

til Skt Hans, hvor vi håber nogen har tid og lyst til at bage en kage 

til salg i boden.  

I forbindelse med byens sommerfest vil vi hjælpe til i et endnu ikke 

planlagt omfang. Sikkert er dog, at Husmoderforeningen er ansvar-

lig for at servere morgenkaffe til kræmmerne søndag morgen. Også 

her kunne vi bruge lidt hjælp fra medlemmerne, så det ikke bliver 

bestyrelsen der kommer til at stå med opgaven alene.  

Vi har i år erkendt, at vi ikke har ressourcer i bestyrelsen til at sæl-

ge kaffe og kage til Pinsefesten på Bytorvet. Hvis nogle af Jer med-

lemmer har tid og lyst til at afse nogle timer Pinselørdag, eller ken-

der nogen der kan, formidler vi gerne kontakten til Borgerforenin-

gen. 
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Af fremtidige arrangementer der allerede er planlagt er en udflugt 

til museet “KØN”, (tidligere Kvindemuseet) i Aarhus d 2/9. Der bli-

ver guidet rundvisning og fælleskørsel.  

Der er bagekursus d 23/11. Vi besøger bageren i Ørsted, der lærer 

os at bage kransekagen til nytår.  

Husmoderforeningens program 2023: 

Dialogkaffe for alle aldre: 18 april kl 19-21 i Konfirmandstuen i 

Præstegården. Pensioneret sygeplejerske Lone Juncher fortæller om 

tre spændende uger på højskole med Mellemfolkeligt Samvirke i 

Nepal. Entré 20 kr. Kaffe og kage serveres. Ingen tilmelding, mød 

blot op og tag gerne din nabo med. 

Familiearrangement: ”Bamsejagt” d 7 maj 13.00-15.30. Gratis at 

deltage, medbring selv kaffe mm. Mødested: Savværksgrunden, 

Knud Albæksvej. Bamsejagten slutter i Hestehaven, hvor der hyg-

ges med medbragt kaffe og kage. Bålet tændes og der er mulighed 

for at riste skumfiduser. 

Lokaldysten: 6 juni kl 17.00-19.00 ved GBIF’s klubhus på Knud Al-

bæksvej. Kom og vær med til et par hyggelige timer hvor vi hyg-

ger, mens vi får bevæget os—lidt eller meget. Gå– løbe– og cykel-

rute. Alle kan være med. 

Museet KØN i Aarhus: 2/9. Vi skal se det tidligere kvindemuseum 

og har bestilt guidet rundvisning. Gratis adgang til museet for for-

eningens medlemmer. Frokost i cafeen for egen regning. Der arran-

geres fælleskørsel mod et bidrag til brændstof og parkering. Se op-

slag når vi kommer tættere på dagen. Tilmelding til Lisbeth Møller 

eller Lisbeth Nielsen. 

Dialogkaffe for alle aldre: Dato følger! Jens Peter Stehr-Nielsen for-

tæller om sit arbejde ved det fælleseuropæiske politisamarbejde 

Frontex, der ”arbejder for at sikre Europas ydre grænser, at styrke 

samarbejdet med tredjelandene om bekæmpelse af grænseover-

skridende kriminalitet samt regulere immigration og returnere irre-

gulære migranter og afviste.” Entré 20 kr. Kaffe og kage serveres. 

Ingen tilmelding, mød blot op og tag gerne din nabo med. 

Bagekursus: 23 november skal vi på bagekursus hos Ørsted Bageri, 

hvor bagermesteren lærer os at bage kransekagen til nytårsaften. 

Der bliver arrangeret fælles kørsel. 475 kr/person. Max 10 deltage-

re. Tilmelding til Lisbeth Møller 

Nytårstaffel: 20 januar 2024. Vi mødes til nogle hyggelige timer og 

ønsker hinanden godt nytår. Husmoderforeningen sørger for mad. 

Drikkevarer medbringer man selv. Nærmere info om pris, tid og 

sted følger. Tilmelding til Pia H. Hangaard. 
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Generalforsamling onsdag  d 13 marts 2024 kl. 19.00-21.00 i 

GBIF’s klubhus. Dagsorden ifølge vedtægterne. Forslag til dagsor-

denen skal formanden i hænde senest en uge før generalforsamlin-

gen.  

På valg er Hanne Egeskov, Vibbe Vogel, Anne Lund Jensen, supple-

ant Lisbeth Nielsen og revisor Kirsten Thrane. 

Bestyrelsen 2023: 

 

Formand: Lisbeth Møller, Indertoft 3. 

Tlf: 30327496. Mail: libber67@gmail.com 

 

Næstformand: Hanne Egeskov, Ved Svalebøgen 7. 

Tlf: 21448509. Mail: silate@hotmail.com  

 

Kasserer: Pia Hansen Hangaard, Stokkebro 69. 

Tlf: 22874355. Mail: piahh@outlook.dk  

 

Sekretær: Vibbe Vogel, Marshøjvej 18. 

Tlf: 53661980. Mail: vibbe@pc.dk  

 

Medlem: Anne Lund Jensen, Stokkebro 67. 

Tlf: 61715708. Mail: anneryom@live.dk 

Suppleant: Lisbeth Nielsen, Ved Svalebøgen 6. 

Tlf: 40476580. Mail: jdm_lisbeth@hotmail.com 

Bestyrelsen er præget af god energi og vilje til at nytænke forenin-

gen, herunder arrangementer. Vigtigt for os er, at der fortsat skal 

være aktiviteter, der appellerer til alle aldre. Husk at bestyrelsen 

altid bliver glade for inspiration og gode idéer til aktiviteter. Man 

må også meget gerne melde sig til noget praktisk ifm arrangemen-

ter. :-)  

 

Kontingent:75 kr/år. Betales kontant til kasserer eller et bestyrel-
sesmedlem. 
Betal evt på MobilePay til foreningens box: 5971RT og VIGTIGT: 

angiv din adresse i kommentarfeltet. 

Referater af bestyrelsesmøder findes på www.gjerrild.net 

mailto:vibbe@pc.dk
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Har du tænkt over om Madklubben er noget for dig?  

Eller måske har du ikke hørt om den. På Facebook finder du grup-

pen “Madklubben i Gjerrild” Her kan du læse om Madklubben som 

holder til i skolekøkkenet på Friskolen. Madklubben er for alle der 

har lyst til fællesspisning og hygge en gang om ugen. Vi mødes om 

onsdagen kl 18, og spiser et måltid, som ugens kokke har fremstil-

let. Der er også mulighed for at bestille vegetar mad. Maden koster 

35 kroner for voksne og 20 kroner for børn. Drikkevarer- øl, vin og 

sodavand kan købes for 10 kroner. Madklubben starter i september 

og kører frem til maj. Hvis du ikke er på Facebook, kan du se op-

slag ved Let Køb. De ved ofte også, hvem der laver maden og 

hvem man skal tilmelde sig ved. 

Hvis du er interesseret, er du velkommen til at kontakte en fra be-

styrelsen, for at høre mere. 

Formand Villy Hansen tlf. 24431309, Erik Møller tlf. 51766873, 

Sanne Højlyng, tlf. 30327606, Jørn Sønderdahl tlf. 40455489 og 

Dorthe Svenningsen tlf. 28573668 svarer gerne på eventuelle 

spørgsmål. 

Tag gerne naboen under armen og kom og vær med. 
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Hvad er det, de går og piller med ude ved Gjerrild 

Nordstrand? Og hvorfor mon der er mange flere blom-
ster om sommeren nogen steder og helt bart andre 

steder? Piller de videre i 2023? 
 

De spørgsmål vil Lone Brems komme med svar på. 

Lone er en af tovholder i Partnerskabsaftaler med Naturstyrelsen, 

der forvalter ansvaret for det fredede område. 

  

Der bliver skåret ned i pile- og gyvelkrat og i opvækst af birketræ-

er med buskrydder. Meget store arealer er renset for den invasive 

rynket rose (= hybenrose), enten ved at roserne blive trukket op, 

gravet op eller klippet helt til jordoverfladen 5 gange om året i tre 

- fem år. Der bliver “slået i bund” på nogen arealer, hvor græsset 

helt har overtaget scenen og så at sige kvalt al anden vegetation. 

Der er igangsat et femårigt lyng-foryngelsesprojekt. 

 

Alle indgreb tager sigte på at genoprette større variation i plante-

dækket og dermed skabe bedre livsbetingelser for en lang række 

insekter, krybdyr, fugle og pattedyr. 

Den fredede natur ved Gjerrild Nordstrand har “brug for en hånd”, 

hvis det mål skal blive til virkelighed. Indsatsen skal være vedva-

rende og skal  justeres i takt med de forandringer som sker. 

Målet er at skabe bedre vilkår for det mangfoldige liv på det styk-

ke fredet natur, der ligger mellem strandområdet og sommerhus-

områderne. Dette mål en fuldstændig på linje med Naturbeskyttel-

seslovens §3 som gælder for overdrev og strandenge - nemlig at 

opretholde en lysåben tilstand. 

 

Nogen har været aktive med naturpleje (på ca 8 hektarer) siden 

de første “udsigtsfældninger” for 15 år siden skete i den vestlige 

del af strandområdet. 

Nogen har taget fat på naturpleje i den østlige ende (på ca 5 hek-

tarer) af området fra 2019.     Fælles er, at naturplejeindgrebene 

sker med metoder, der er aftalt med og beskrevet i Partnerskabs-

aftaler med Naturstyrelsen. På den østlige del af området, hvor 

naturplejen har været meget intensiv, er den ønskede og forven-

tede større variation i plantedækket er allerede godt på vej. 

Det har betydet meget store forandringer i den biologiske tilstand 

at Naturstyrelsen i 2019 fældede og fjernede de sidste store nåle-

træer, gyvelkrattene og en del af de store løvtræer. Men det i sig 
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selv er ikke nok til at opnå en øget biodiversitet.  Naturstyrelsen 

har derudover iværksat omfattende indgreb med Bio-rotor og gren-

knuser - men heller ikke det er tilstrækkeligt. 

Det som kan føre til en sammenhængende overdrevs-/ hede vege-

tation er en lavpraktisk manuel indsats over en lang årrække med 

tilpassede naturplejeindgreb, som tager sigte på helt at fjerne inva-

sive arter (glansbladet hæg og rynket rose), fjerne eller begrænse 

opvækst af sammenhængende krat (pil, birk og gyvel) og fjerne 

førne (Førne er tykke lag af vissen vegetation, der alene tillader 

groftvoksende græsarter at trives). 

 

En del af grunden til, at naturtilstanden kan ændres positivt på få 

år i den østlige del af det fredede areal skal findes i tilstanden, som 

den var i 2018 - altså året inden naturplejeindgrebene der blev sat 

igang: 

 

Der var små pletter, hvor overdrevs- og klitplanter trivedes godt og 

blomstrede til gavn for insekter. Fire år senere var pletterne væ-

sentligt større & artslisten længere - her en udsnit af de vigtigste: 

Kællingetand, torskemund, hundeviol, blåhat, blåmunke, tusindgyl-

den, gul evighedsblomst, dag- og aftenpragtstjerne, purpurgøge-

urt, månerude, sandfrøstjerne, vild gulerod, kornet stenbræk, liden 

skjaller, hvid okseøje, blodrød storkenæb, pimpinelle, harekløver, 

rødkløver, smalbladet timian, knopurt, høgeurt, stedmoder og liden 

klokke. 

 

Der var pletter, hvor der var få eksemplarer af planten rundbælg, 

som er værtsplante for larverne af den lille sommerfugl Blåfugl. 

Ved at forstyrre de øverste sandlag med buskrydderen er det lyk-

kedes på få år at øge antallet af Rundbælgplanter. Fordi der på ste-

det også er blevet talrigere nektarplanter (strand-fladbælg og kæl-

lingetand), som de voksne blåfugle har brug for, er der efter fire år 

genskabt forudsætninger til stede for at blåfugl kan yngle. Okkergul 

pletvinge, ildfugl, strandringspinder og bjørnespinder er set i flere 

livsstadier på området - de har alle brug for at naturplejen tilrette-

lægges, så deres livsmuligheder øges. 

 

Der var pletter, hvor småfugle kunne finde urtefrø og insektlarver, 

så der var foder nok til at fugleungerne kan komme på vingerne. 

Ny gæst er sortstrubet bynkefugl, som byggede rede i en af ene-

bærbuskene i 2022. 
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Der var pletvis brug for at befri de karakteristiske enebærbuske for 

overgroning af hvene-græs, tidsler, kaprifolier eller brombær. Ene-

bærbuskene har brug for alt det lys, de kan få for at udvikle  sig i 

deres eget langsomme tempo. 

 

Små lyngpletter var “ud-groede” (eller med et andet ord “senile”) 

og trængte hårdt til foryngelse. Der er sket opvækst af nye lyng-

planter på steder, der er ryddet. 

 

Hver for sig er “pletterne” trods deres lille udbredelse i m2 selve 

forudsætningen for, at der fortsat kan ske en udvikling i retning af 

sammenhængende, større og mangfoldigere levesteder for planter 

og dyr. Det er en proces, som kan tage mange år at gennemføre; 

viden og vilje er helt nødvendige forudsætninger for at justere na-

turplejeindgrebene. 
 
Men vi er ikke alene:  

Naturstyrelsen Kronjylland stiller faglig vejledning til rådighed for 

de grupper af mennesker, som bliver aktive indenfor rammerne af 

en Partnerskabsaftale om naturpleje på det statsejede areal. 

Danmarks Naturfredningsforening har tildelt fondsmidler fra “Grønt 

Guld” til en del af det nødvendige naturplejegrej.  

 

Og sagt med et glimt i øjet - som Egon gør det i “Olsenbanden i Jyl-

land” - han siger:  “Nej, vi skal ikke hjem - vi skal videre !”   

Videre i denne sammenhæng betyder: Vi må blive ved med at ska-

be udviklingsmuligheder I retning af større, sammenhængende are-

aler med et mangfoldigere liv. 

 

Og det er det, vi går og piller med ude ved Gjerrild Nordstrand…. 

Med de bedste venlige & grønne hilsner fra naturplejerne i den øst-

lige del af Gjerrild Nordstarnd-fredningen 

Lone Brems 

 

PS Og hvis du nu tænker, at det er da en opgave for køer og heste 

at “passe” et overdrev, en strandeng eller lynghede! Ja, så har du 

fuldstændig ret. Det ville være den allerbedste løsning ! 

Men den ønsker Naturstyrelsen ikke at gøre brug af på et forholds-

vis lille areal med rigtig mange gæster året rundt. Hertil kommer 

rigtig store udfordringer for at etablere og vedligeholde hegn og 

med at justere græsningstrykket til det relativt lille areal. Endelig 

vil indhegninger være umulige at forene med formålet med fredningen 
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i 1974 af arealet ved Gjerrild Nordstrand, nemlig “at sikre opholdet 

for almenheden”. 
 

Blomstrende lyng - naturpleje (etape 2 af 5) 
Søndag 8. oktober kl 09 - 18 

 

I samarbejde med Naturstyrelsen er rammerne lagt for en fem-årig 

indsats for mosaik-rydning af lyngområderne i en del af det fredede 

areal ved Gjerrild Nordstrand.  

Første etape blev ryddet i oktober 2022.  Det bliver spændende at 

følge den forventede spiring og opvækst af lyng lige vest for den 

sti, der “forlænger” Bodilvej ned til stranden. 

 

Nu vil vi gerne i kontakt med nogen, som sammen med os vil tage 

fat på rydning af den næste etape af lyngpartierne. 

 

Vi har  - takket være en bevilling fra Danmarks Naturfredningsfor-

ening - fem buskryddere til rådighed. Hvis de alle “kommer i akti-

on” kan etape 2 ryddes på 3 - 5 timer. 

Når rydningen er færdig skal det, som er skåret ned, samles sam-

men og køres til kompostering på Genbrugsstation. 

Sammenrivning og bortkørsel af det, der bliver høstet kan klares på 

3 - 4 timer. 

Genbrugsstationen i Grenå har åbent indtil kl 18 - solen går ned kl 

18.35. 

 

Hvis du nu har nogen timer, du beslutter at bruge på at være med 

til at bevare lyng og den smukke blomstring, så kan du vælge mel-

lem tre slags indsats søndag den 8. oktober: 

  

Har du lyst til at arbejde med buskrydder? (om formiddagen) 

Har du mere lyst til at rive sammen og læsse på trailer? (om efter-

middagen) 

Eller er kørsel med trailer og aflæsning lige dig? (om eftermidda-

gen) 

 

Mere information & tilmelding : 

Kontakt Lone Brems 
61608113 
lone.brems@aye.dk 
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En ekstra indsats for det fælles?  Naturpleje ved 
Gjerrild Nordstrand 

 

Vi vil meget gerne byde velkommen til flere, som kunne have lyst 

til at være med i et spændende udviklingsarbejde til gavn for en 

mere mangfoldig natur i den østlige del af fredede område.  

Vi udfører naturpleje på mere  end 50000 m2 overdrev / hede / 

klitområde. 

 

Hvis du er blevet nysgerrig på, om du kan “give en hånd” til natur-

plejen ved Gjerrild Nordstrand, er du mere end velkommen til at 

komme og snuse til opgaverne. 

Meld dig til 3 - 5 timers indsats - uden dermed at være forpligtet til 

mere.  

 

Du kan kontakte: 

 

Gertrud Pahuus - gertrud_pahuus@hotmail.dk 
Lone Brems - lone.brems@aye.dk 
 

- begge kan give dig info om hvilke naturplejeopgaver, du kan væ-

re med til at løse og hvornår. 
 

Foto: Niels Juul, Gjerrild Nordstrand 
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GBIF – fællesskabets forening 
 
GBIF står for fællesskab, lokalt engagement og bevægelse på tværs 

af generationer. Siden den ekstraordinære generalforsamling i 

2015, hvor foreningen var lukningstruet, er GBIF fornyet, udviklet 

og klar til moderne tider. Den lokale idræt møder opbakning i Gjer-

rild og Bønnerup. Udviklingen og tilslutningen har været mulig fordi 

vi er støttet af sponsorer, vedholdne trænere, frivillige hjælpere og 

ikke mindst de aktive medlemmer. 

 

Den nye bestyrelse satte sig sammen og konstituerede sig. Overle-

velsen var sikret blot ved at nogle havde sat deres navne på po-

sterne. Men den nye bestyrelse havde ambitioner. Det var ikke til-

strækkeligt bare at holde foreningen i live. Spørgsmålet var, hvor-

dan man kunne gøre noget for byen, idrætten og det lokale enga-

gement. Så det indledende arbejde handlede om at finde ud af, 

hvad er behovet, hvad ønsker folk i Gjerrild, hvordan er kulturen 

ændret og hvordan kan vi samarbejde på tværs af foreninger, insti-

tutioner og virksomheder. 

 

Som nyetableret bestyrelse gik der en del tid med at afholde møder 

med DGI, efterskolen Helle, campingpladsen, købmanden, kroen, 

vandrerhjemmet, skolen, børnehaven, kommunen og andre interes-

senter for at afdække samarbejdsmuligheder og behov. Den nye 

bestyrelse skulle finde ud af, hvordan fungerer bestyrelsen egentlig 

– hvad plejer man at gøre, så man kunne opretholde normal prak-

sis. 

 

Noget af det første den nye bestyrelse arbejdede med var at afklare 

et værdisæt i samarbejde med konsulenter fra DGI. Hen over flere 

sessions afdækkede vi de statistiske forhold så som medlemstal og 

målgrupper og koblede dette til behov. I forlængelse heraf arbejde-

de bestyrelsen med et synlighedsprojekt, hvor der blevet lavet skil-

te, flyers, klistermærker, nyt logo, træningstøj og PR.-bod, som 

blev stillet op til messer, bytorv og festival. 
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Samtidig med at gøre foreningen fysisk synlig blev GBIF også mere 

synlig på de sociale medier. Hele foreningen er gradvis blevet opda-

teret og har fået en hjemmeside, er fuldt integreret på Holdsport og 

synlig på Facebook. Dette arbejde har været påvirket af de nye 

regler om GDPR, som stiller krav til registrering og opbevaring af 

personoplysninger. Nu fungerer foreningen også digitalt. Her har 

Lokalarkivet været til stor hjælp med sortering og opbevaring af 

dokumenter og billeder. 

 

I takt med den digitale udvikling og synliggørelsen af foreningen 

etablerede bestyrelsen nye aktiviteter. Med en genopfindelse af 

børnefodbold under konceptet drop-in er der igen kommet liv på 

græsplænen med trænere, assistenter og lokale børn, der leger og 

spiller fodbold. GBIF iværksatte krolf, fik udstyr og lavet bane – 

hvilket har vist sig at være en succes, idet deltagerne følgende har 

taget initiativ til at lave en dartklub. Der blev oprettet et hold med 

tumlastik for børn, hvor der var op til 25 deltagende nye medlem-

mer. Dette er sidenhen udviklet til tumlastik for tumlinge, for min-

dre børn, der får mulighed for at deltage i et aktivt bevægelsesfæl-

lesskab. 

 

GBIF har også fusioneret Bønnerup svømmeklub ind i varmen. Og 

dermed holder idrætsforeningen samarbejdet til nabobyen i hævd – 

i samme ånd som skolen, der ligger lige ved siden af klubhuset. 

Idrætsforeningen har også holdt klub for børn på mellemtrinnet, da 

det stod aller værst til med trivslen under corona, for at fremme 

bevægelse, sammenhold, leg og fællesskab blandt børnene i byen 

og fra skolen. 

 

Tennisbanerne er kommet til live igen og afdelingen trives med ny 

udvalgsansvarlig. Crossgym og motionsgymnastik er stabile aktivi-

teter med engagerede trænere og nyt udstyr. Kajakafdelingen hol-

der sig stødt flydende. Fodbold for voksne mænd kører nu på andet 

år. 

 

Igennem de sidste 8 år har bestyrelsen søsat forskellige begivenhe-

der og aktiviteter, egenhændigt og i samarbejde med andre, for 

eksempel klub for skolebørn, Gjerrildløbet, Lokaldysten, Bingoløb, 

træneraftner, julefrokost og prøvedage. Bestyrelsen samarbejder 

med idrætslærerne på GBF, Ik så Ringe-festival, fodboldafdelingen i 

AC/N, Danland i Bønnerup, Norddjurs kommune, DGI og dansk 
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svømmeunion. Der er blevet afholdt kurser, samarbejdsmøder og 

skræddersyet undervisning til trænerne. Bl.a. var der over 20 del-

tagere til sidste generalforsamling og alle bestyrelsens suppleanter 

deltager aktivt i møder – og alle i bestyrelsen mødes flere gange 

om året til arbejdsdage. Desuden har vi en særlig svømmekoordi-

nator og en hjemmeside-hjælper. 

 

Overskuddets nedadgående kurve fra festivalen har bestyrelsen 

været med til at vende. Og dette arbejde har været i fuld respekt 

for de lokale ildsjæle, som knokler for at byen har sin helt egen 

festival. Generelt har GBIF's bestyrelse fokuseret meget på at ud-

vikling, fornyelse og initiativ til at aktiviteter og forandring skulle 

være på baggrund af en forståelse for, hvad man plejer at gøre – 

holdt op imod den moderne families nye behov. Respekten for hi-

storien og traditionen har gennemsyret arbejdet og bestyrelsen har 

hele tiden været bevidste om at klubhuset, festivalen og aktivite-

terne står der på baggrund af mange lokale ildsjæles ihærdige ind-

sats. Bl.a. var det en kæmpe succes af kunne afholde Kram, Rock, 

Jazz-festival i samme fællesskabets ånd, som vi plejer – på trods 

af corona-nedlukningens udfordringer – der på landsplan har bety-

det store udfordringer med at få nok frivillige. I 2022 var der over 

40 nye ansigter på vagtplanerne. Og der var det en fornøjelse at 

se, hvordan festivalen fastholdt sine rytmer og traditioner, samtidig 

med at der var rum til fornyelse. 

 

GBIF's bestyrelse har også arbejdet med at forstå og tage skridt i 

retning af funding og projektering.  Et af de små første skridt i den 

retning – i forbindelse med synlighedsprojektet – var at øge til-

gængeligheden, ved at etablere en nøglebox på klubhuset. Tanken 

var at gøre klubben mere åben for trænere og medlemmer. Besty-

relsen ønsker at skabe en kultur, hvor det er en del af de lokale 

borgeres hverdag, at man lige kigger forbi. At alle Gjerrild-borgere 

ved at man gerne må bruge klubhuset til aktiviteter, arrangemen-

ter og at alle er velkomne. Et eksempel på dette er løbeklubben, 

som i vekslende grad bruger klubhuset som udgangspunkt. Et an-

det eksempel er halloween-arrangement, hvor 40 lokale børn duk-

kede op til en (u)hyggelig aften – dette initiativ var ikke GBIF's, 

men vi lægger gerne hus til og hjælper til med den slags samlende 

fællesskabsskabende aktiviteter. 

 

Klubhuset er blevet renoveret og istandsat. Der er kommet nyt 

køkken, indvendigt og udvendigt lys. Væggene og loftet er nu lyst 
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og imødekommende – og der er et sofa-afsnit. Det er blevet indvi-

et med fodboldaftner, hvor den nye storskærm har vist storkampe 

imens der har været grillpølser og kolde vand og øl. Klubhuset kan 

lejes til private arrangementer. Kontakt bestyrelsen og få de nær-

mere detaljer. 

 

I løbet af det sidste lille årti har GBIF taget de sidste skridt ind i 

den moderne tidsalder og omstillet sig til mere vekslende behov og 

aktivitetsønsker. GBIF er blevet digital, har fordoblet aktivitetsud-

buddet, tredoblet medlemstallet, renoveret klubhuset og samtidig 

respekteret, æret og påskønnet historien, traditionen og den lokale 

kultur. Nu er rammerne på plads til en mere dynamisk omstillings-

parat aktivitetskultur. 

 

Alt dette har kun været muligt fordi Gjerrild er en aktiv by med 

engagerede og ihærdige ildsjæle. Mange lokale virksomheder har 

sponsoreret arrangementer. Og ikke mindst trænerne. Uden træ-

nere ingen aktiviteter. Og ingen aktiviteter uden medlemmer. 

 

GBIF vil gerne takke byen og alle aktive medlemmer, trænere og 

sponsorer. Og med denne skrivelse inviteres til fortsat udvikling – 

alle er velkomne i klubhuset. Og nye initiativer til begivenheder, 

arrangementer og aktiviteter hilses velkommen. Så vil du have et 

sted at samle cykelholdet inden turen, et sted at holde møde, op-

læg eller foredrag – vil du være træner i noget, holde en fest, sky-

de med bue og pil med dine børn – så tag kontakt. Bestyrelsen 

hjælper gladelig i gang, alle ideer og mennesker i alle aldre er vel-

komne i GBIF – fællesskabets forening med idræt til alle. 

 

Besøg hjemmesiden GBIF.dk og find kontaktinformation og læs om 

vores aktiviteter. 

 

Svante Brock-Mølgaard 

Kasserer, Gjerrild Bønnerup Idrætsforening 
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Aktionær i Vino Piemonte. 

 

 BESØG VORES NYE Webshop: www.lundvine.dk 

https://nam12.safelinks.protection.outlook.com/?url=http%3A%2F%2Fwww.lundvine.dk%2F&data=05%7C01%7C%7C8416ec80f9fb47984f9b08da2a921dea%7C84df9e7fe9f640afb435aaaaaaaaaaaa%7C1%7C0%7C637869104650984590%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIi
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Sommerprogram 2023 
 

27/5 kl. 14 - Pinsefest på Torvet i Gjerrild -  
Der er kaffe og kage fra kl. 14. Swing og Rock’n Roll: Kl. 
14.30 kommer Kom og Dans fra Grenaa og giver opvis-

ning af 2 omgange. Der vil være en lille udstilling af ve-
teran biler i løbet af eftermiddagen. Kl. ca. 18 tændes 

grillen og man kan grille medbragt mad (købmanden 

har som sædvanligt nogle gode tilbud), om aftenen spil-
ler KM Band fra kl. 20 til kl. ca. 1.  

 
 

6/6 kl. 17-19 - Lokal dysten Gjerrild 2023 
Knud Albæksvej 9, Gjerrild, ved GBIF’s klubhus. 

Se mere på side 35. 

 
 

23/6 fra kl. 16.30 - Sankt Hans 

På bålpladsen ved tennisbanen/fodboldbanen, starter vi 

med børnebål kl. 16.30, hvor der er mad til børn. Kl 18 
sælges der dejlig mad, øl, vand og kaffe med kage til. 

Kl. 19.30 tændes bålet med båltale. 

 
 

23/6 - 26/6 Gjerrild Kram Rock og Jazz 
Så vidt vides Danmarks eneste festival med gratis ad-

gang. 2 scener med mere end 50 timers levende musik, 
med både kendte og mindre kendte kunstnere. Et af 

Djurslands største og hyggeligste kræmmermarkeder, 

hvor hele verden er repræsenteret, og der er rigelig mu-
lighed for en god handel. Tivoli, gøgl, fodboldturnerin-

ger, opvisninger, aktiviteter for hele familien. 
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Sommerprogram 2023 
 

Ik så RINGE festival 
Dato kommer senere. Følge med på opslag  

Der kommer mere info om festivalen nå tiden nærmer 
sig. Festivalen bliver afholdt ved de røde lader ved Gjer-

rild Bønnerup Friskole. 
 

7/10. kl. 18.00 – Høstfest, revy og bal på  
Gjerrild kro 

Vi håber Revy Holdet har energi til at gentage sidste års 

succes og i år regner vi med at have et bedre lydudstyr. 
Tilmelding til Kroen. 

Hvis du dummer dig eller ser at naboen gør det så skriv 

til borgerforeningen.gjerrild@gmail.com så kommer det 
måske med i revyen. 

 

Følg med på opslag, hjemmesiden gjerrild.net  

og Facebook gruppen  
 ”Aktive borgere i Gjerrild og Omegn”.  

Tak til alle jer der mødte op til byrens-
ning og arbejdsdag den 22 april. Der 
blev samlet skrald i byen og bytorvet har 
fået en god omgang. Vi håber alle i byen 

vil nyde det over sommeren.  

mailto:gjerrildrevyen@sol.dk
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! Vigtigheden af købmandsbutikken i Gjerrild ! 

Det er ikke uden grund de fire købmænd blev udnævnt til Årets 

Gjerrild-borgere 2022  under generalforsamlingen 2023. Køb-

mandsbutikken er et meget vigtigt omdrejningspunkt for byen, det 

er her vi kan handle og mødes. Butikken har faktisk næste alt, i 

alle prisgrupper, og der er varer man ikke kan få i andre små butik-

ker. Købmændene er meget lydhøre over for forslag til at tage nye 

varer ind i sortimentet og til at tage nye initiativer. Derudover er 

butikken særdeles vigtig for bosætningen i vores område og værdi-

en af vores boliger. Borgerforeningen har lavet en sammenligning 

mellem Letkøb i Gjerrild, Lidl, Rema 1000 og Netto i Grenaa, altså 

3 store discount kæder. Prissammenligningen blev lavet en tilfældig 

hverdag i uge 15, hvor 4 medlemmer af borgerforeningens besty-

relse fik til opgave at købe de billigste varer ind efter en fastsat 

indkøbsliste, der var sammensat af almindelige dagligvarer.  

Indkøbslisten kan ses på side 30, som er inspireret af en dagligva-

rer sammenligning lavet af BT.dk. Det fremgår at hele indkøbs kur-

ven (til en værdi af mellem 640 kr. og 690 kr.) var 46.93 kr. dyrere 

i Letkøb, end gennemsnittet af indkøbene i de 3 discount butikker. 

Hvis en husholdning foretager dette indkøb i Letkøb og fravælger at 

købe ind i discountbutikkerne vil det betyde en årlig merudgift på 

1.220 kr. hvis der foretages lignende indkøb hver anden uge og 

2.441 kr. hvis indkøbet foretages hver uge.  

Indkøbet fra Letkøb 
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Borgerforeningen har været i kontakt med Nybolig i Grenaa for at 

høre, hvilken indflydelse tilstedeværelsen af Købmandsbutikken i 

Gjerrild har på boligpriserne i Gjerrild. Nyboligs vurdering er, at 

uden en købmandsbutik i byen vil boligpriserne kunne falde op til 

10%, blandt andet fordi at afstand til indkøb indgår i vurderingen 

af boligens værdi. 

Hvis din bolig falder i værdi, kan dit lån gå fra en lav belånings-

grad (lav bidragssats) til en højere belåningsgrad (høj bidrags-

sats), hvilket kan betyde mellem 750 kr. og 1.400 kr. om året me-

re i bidrag per lånte million (kilde: mybanker.dk). Det vil vel at 

mærke ramme alle eksisterende lån, men vil i høj grad også ram-

me nye tilflyttere til byen, der vil få sværere ved at optage de nød-

vendige lån til boliger. 

I beregningen er der ikke medregnet udgifter til transport til og fra 

Gjerrild, hvilket vil bidrage med mindst 512 kr. til brændstof udgif-

ter alene. Se beregning nedenfor: 

 Afstanden Gjerrild til Lidl i Grenaa 12 km,  

 Gennemsnits forbruget på nye biler registreret i Danmark er 

23 km/l (kilde: Danmarks Statistik) 

 OK’s listepris pr. 1. Maj 2023 er 15,29 kr. pr liter 95 oktan,   

 Samlede forbrug vil være 1,04 liter ca. 16 kr. pr. tur, ganget 

med 52 uger vil brændstof udgiften være 512 kr. 

Beregningen er vel at mærke under de mest optimale forhold i for-

hold til helt nye bilers brændstof økonomi, og uden at inkluderer 

slitage og værdiforringelse. Ifølge bilpriser.dk er gennemsnitspri-

sen pr. kilometer i en gennemsnits bil ca. 3,50 kr. pr km. alt inklu-

siv (afskrivning, slitage og forsikring), hvilket giver en total årlig 

udgift på 4.368 kr. ved en ugentlig køretur fra Gjerrild til Lidl i 

Grenaa og retur.  

Alt i alt vil den enkelte familie i værste tilfælde få en forøget udgift 

på  op til 5.768 kr. årligt eller mere, afhængig af bolig lånets stør-

relse og bil, hvilket er mere end dobbelt så meget som prisforskel-

len er mellem indkøb i discountbutikkerne i Grenaa og i Letkøb i 

Gjerrild ved ugelige indkøb. 

 

Fortsættes... 
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Man kan argumentere for at transportudgiften er lavere, hvis ind-

køb andre steder foretages i forbindelse med transport til eller fra 

arbejde eller andre ærinder, hvor man alligevel er i Grenaa, dog vil 

det ikke kunne undgås at uden en butik i Gjerrild vil det blive nød-

vendigt at køre til Grenaa eller Glesborg for at foretage indkøb af 

varer man er løbet tør for. Med hensyn til at købe ind på vej hjem 

fra arbejde, kan indkøbet foretages mindst lige så ment hos Letkøb 

i Gjerrild, butikken har åbent til kl. 20 og det er nemt at stoppe op 

på vejen forbi, når man alligevel er på vej hjem. 

Betragter man disse argumenter, og det som ikke er regnet med 

her, er der ingen besparelse ved at handle andre steder en hos Let-

køb i Gjerrild, tvært imod, uden en købmandsbutik i byen kan det 

indlede en dødsspiral mod en døende landsby, hvor fraflytningen vil 

overstige tilflytningen, fordi boliglånene bliver dyrere og sværere at 

få for tilflyttere, og fordi der ikke er indkøbsmuligheder i byen. 

Se hele prissammenligningen overfor. 

 

 

 

 

 

Borgerforeningens bestyrelse gør opmærksom på, at denne under-

søgelse er lavet på eget initiativ og uden henvendelser eller anden 

involvering af købmændene i Letkøb i Gjerrild. Vi fik ikke specielle 

priser i forbindelse med indkøbet. Nogle af varerne var såkaldte da-

to varer, idet opgaven var at købe den billigste vare, men dette 

gjaldt også indkøbene i de andre butikker, der var udvalgt til un-

dersøgelsen. 

Borgerforeningens bestyrelse kan på det kraftigste anbefale at vi 

alle foretager så mange af vores dagligvarer indkøb som muligt i 

Letkøb i Gjerrild. Man kan måske spare lidt nu og her, men på 

sigt vil de samlede udgifter blive fordoblet uden en købmands-

butik i byen! 
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Billigste mulig vare Letkøb Lidl Netto Rema 1000 Gns u/ Letkøb Letkøb dif 

450 g kyllingebrystfilet 39,00 36,95 39,95 49,00 41,97 -2,97 

Hakket oksekød 8-12 % 500 g 32,00 44,95 44,95 39,00 42,97 -10,97 

500 g hakket kalv og gris 8-12 % 10,00 39,95 35,00 35,00 36,65 -26,65 

Creme Fraiche 500 g 18 % 17,00 16,95 16,95 16,95 16,95 0,05 

500 ml fløde 25,00 22,95 25,95 25,95 24,95 0,05 

Letmælk 1 l 12,00 12,75 12,75 13,95 13,15 -1,15 

Smørbar ost 250 g 18,00 24,95 14,00 15,00 17,98 0,02 

Pære/banan yoghurt 1 l 23,00 14,95 14,95 21,95 17,28 5,72 

Smør 250 g 20,00 28,95 15,00 27,95 23,97 -3,97 

300 g ML ost i skiver 37,00 31,50 31,95 31,95 31,80 5,20 

Skrabeæg m/l 10 stk 23,00 27,95 27,95 28,75 28,22 -5,22 

Basmatiris 1 kg 29,00 14,95 11,95 19,95 15,62 13,38 

1 kg spaghetti 15,00 10,75 10,75 10,75 10,75 4,25 

Remoulade 400 g 13,00 11,50 11,95 11,05 11,50 1,50 

Mayonnaise 400 g 15,00 11,95 11,95 11,95 11,95 3,05 

1 kg ketchup 20,00 9,95 25,00 16,50 17,15 2,85 

Hvedemel 2 kg 18,00 13,95 12,95 16,95 14,62 3,38 

Havregryn finvalset 1 kg 17,00 11,95 10,95 10,95 11,28 5,72 

Sukker 1 kg 11,00 14,95 12,00 12,48 13,14 -2,14 

500 g Cornflakes i æske 42,00 19,95 14,95 42,95 25,95 16,05 

500 g toastbrød 9,00 9,30 9,50 7,13 8,64 0,36 

Mørkt rugbrød uden kerner i skiver 
500 g 9,00 6,95 6,95 6,95 6,95 2,05 

Solsikkeolie 1 l 27,00 24,95 22,00 24,95 23,97 3,03 

140 g dåse tun i vand 15,00 8,95 12,75 12,95 11,55 3,45 

285 g dåse majs 11,00 5,50 20,00 5,40 10,30 0,70 

Hakkede tomat på dåse 400 g 9,00 5,95 6,50 5,95 6,13 2,87 

Løg 1 kg 10,00 9,00 9,00 9,00 9,00 1,00 

Spise/skrælle kartofler 2 kg 20,00 15,00 16,00 20,00 17,00 3,00 

Agurk 1 stk 12,00 6,00 7,00 8,00 7,00 5,00 

1 kg gulerødder 12,00 12,00 9,00 9,00 10,00 2,00 

Iceberg salat 15,00 11,00 11,00 11,00 11,00 4,00 

Grovhakket leverpostej 500 g 16,00 12,75 13,75 15,00 13,83 2,17 

Makrelsalat 300 g 18,00 20,00 12,75 16,50 16,42 1,58 

Bacon i tern 200 g 15,00 14,95 14,95 12,00 13,97 1,03 

130 g rullepølse i skiver 16,00 16,95 13,75 15,00 15,23 0,77 

Cola 2 liter 9,00 7,25 7,25 17,00 10,50 -1,50 

Franske kartofler 300 g 18,00 10,75 22,00 8,95 13,90 4,10 

Peanuts 250 g 12,00 9,25 7,95 9,25 8,82 3,18 

I alt 689,00 629,20 623,95 673,01 642,05 46,95 
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Året Gjerrild-borgere 2022 
 

- blev, næsten naturligvis, de fire købmænd som gør en kæmpe 

indsats for, at vi alle kan have en vel assorteret købmands butik i 

byen Købmændene har kæmpet i modvind det meste af året, men 

alligevel har formået at holde ud hvor andre har måtte bukke under. 

Det betyder uendeligt meget for byen at have dem, da det vil bety-

de at alle andre borgers hverdag vil se helt anderledes ud. Det vil 

koste alle mere i hverdagen men også alt omkring os vil falde i vær-

di hvis ikke det var for dem. Tusind tak for jeres indsats, og tillykke 

med den flotte butik. Vi kan kun opfordre til at vi alle støtter butik-

ken og foretager vores daglig indkøb i Letkøb i Gjerrild. 

 

 
 

Fra venstre er det: Susanne, Torben, Elisabeth og Vibe 
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Gjerrilds sponsorer 
 

Ud over vores faste annoncører som giver et stort bidrag til Bøge-

blades trykning, modtager vi også stor støtte fra andre virksomhe-

der.  

 

Borgerforenings bestyrelse vil gerne rette en stor tak til:  

 

 

Vognmand og Entreprenør Gert Svith  

for at have leveret både materialer og teknisk hjælp til broprojektet 

ved skovsøerne og for generelt altid at støtte vores aktiviteter i by-

en med transport og levering af materialer til vores projekter. 

 

PG Autoteknik ApS, v. Paco Garcia 

Der har støttet Borgerforeningens projekter med maskiner og assi-

stance. 

 

Henriks Minimaskiner, v. Henrik Gregersen 

For hjælp med maskinkraft og assistance i forbindelse med bytor-

vets renovering. 

 

AC Recycling ApS, v. Jette og Christian Malte-Bruun 

For maskinkraft og teknisk assistance til alle mulige arrangementer 

i byen og for levering af juletræer til bytorvet 

 

Gårdejer Steen Kildahl Hansen 

For hjælp med opsætning af juletræer og andre Manitou-relaterede 

aktiviteter  

 

Gjerrild Kro 

Levering af mad og drikke til utallige arrangementer: revy, strand-

rensning, byrensning og meget andet. 

 

 

 

Uden hjælp fra disse virksomheder ville vi ikke være i stand til at 

opretholde vores aktivitets niveau og vedligeholde byens fælles 

arealer. 
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HUSQVARNA - HONDA - CAN-AM 
 

Salg service og reparation af alle mærker 
 

Plæneklippere   Motorsave   Buskryddere   Traktorer   Riders 
ATV’er  Højtryksrensere 

Åbningstider: Hverdage 7 - 17    Lørdage 8 - 12 
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36 

- tak fordi du handler hos din lokale købmand… 

730 -  2000 
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Borgerundersøgelse 
Kære alle borgere 

 

For at finde ud af hvad vi som bestyrelse 

kan gøre bedre eller anderledes, vil vi bede 

jer om at udfylde en undersøgelse og give 

jeres ærlige tilbagemelding. 

I kan enten gøre det ved at skanne koden 

med mobilen eller ved at udfylde siden her 

og aflevere den på Marshøjvej 32. Undersø-

gelsen er anonym, men hvis man ønsker at 

give det personligt, er man altid velkom-

men til at gøre det til et bestyrelsesmed-

lem. 

Udfyld ved at sætte ring om det svar du mener passer bedst 

 

Foreningen er aktiv: 

Det er tydeligt hvad bestyrelsen laver: 

Jeg forstår hvad formålet med borgerforeningen er: 

Jeg ved hvem jeg kan henvende mig til fra bestyrelsen  

 

 

 

Deltagelse i arbejde med borgerforeningen: 

Jeg ønsker at deltage 

Jeg er blevet spurgt om at deltage 

Jeg har deltaget i det seneste år 

 

Meget uenig Uenig Hverken eller Enig Meget enig 

Meget uenig Uenig Hverken eller Enig Meget enig 

Meget uenig Uenig Hverken eller Enig Meget enig 

Ja Nej 

Ja Nej 

Ja Nej 

Ja Nej 

- 
- 

- 
- 
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Borgerundersøgelse (fortsat) 
 

Udfyld ved at sætte ring om det svar du mener passer bedst 

 

Hvilke arrangementer har du deltaget i inden for det seneste år?: 

 

Alt-i-alt hvordan syntes du at borgerforeningen gør det?  

Hvordan kan vi gøre mere for byen?  

Skriv dit svar: 

 

 

 

 

 

Er din husstand medlem af borgerforeningen?  

 

 

 

Er der børn under 18 i din husstand?  

   

 

 

Hvad hedder den vej du bor på? 

 

Skriv det svar:           ___________________________________ 

 

Klip undersøgelsen ud og aflevere i postkassen på Marshøjvej 32. 

 
Mange tak for dine svar—vi bestræber os på at gøre det endnu 
bedre 

Mvh Bestyrelsen  

1 2 3 4 5 

Ja Nej 

Ja Nej 

Fastelavn Vinsmagning Generalforsamling Byrensning 

Pinsefest Sankt Hans Strandrensning Høstfest 

Vælgermøde Julekagebagning Juletræstænding  

- - - - k
lip

- - - - k
lip

- - - - k
lip

- - - - k
lip

- - - - - k
lip

- - - - k
lip

- - - - k
lip

- - - - - k
lip

- - - - k
lip

- - - - k
lip

- - - - k
lip

- - - - k
lip

 - - - - 
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+45 

Kontakt os for et uforpligtende tilbud.   
  
 

 
 
 
 
 

v/ René Klemmensen 
Brunhøjvej 6, 8585 Glesborg

info@renesmalerfirma.dk  
 
Medlem af Danske malermestre – din garanti for kvalitet.  

mailto:info@renesmalerfirma.dk
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DCU-Camping Gjerrild Nordstrand                                  
 

Langholmvej 26, 8500 Grenå Tlf.nr. 86384200   
 

  
 Vi har :   

 

 udlejning af cykler, choppere og minigolf 

 udlejning af hytter  

 salg af billetter til attraktioner bl.a. Djurs Sommerland   
 

Vores Minimarked :    
 
Salg af morgenbrød, frugt og grønt, kager, is, slik 
chips, dagligvarer, frostvarer.  
  
Morgenbrød kan bestilles inden kl. 18 på  
tlf.nr. 4042 6223 
 
Åbningstider Minimarked: 
For sæsonen: åben mandag til torsdag 8-10 og 15-18,  
fredag & lørdag 8-12 og 14-19 
Søndag 8-12 
 
Højsæsonen: åben alle dage 8 -12 samt 14 - 21 

 
 

 

 
Se aktivitetsliste på vor hjemmeside 

 

www.camping-gjerrild.dk - gjerrild@dcu.dk 

http://www.camping-gjerrild.dk
mailto:gjerrild@dcu.dk
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Car Service 

www.brenderup.dk 

- alt i autoreparation - 

E. Møllers Auto ApS 
Gyvelbakken 2 · 8500  Grenaa 

Tlf. 86 32 65 66 

emollersauto@boschcarservice.dk 
www. emollersauto.dk 

Salg og udlejning af 
Brenderup trailere 

Søndergade 2 - 8500  Grenaa 
Tlf. 86 32 19 00 
www.bolignyt.dk 

• Gardiner 
• Gardinvask 
• Markiser 

• Interiør 
• Design 
• Trends 

Alt i gardiner og solafskærmning 
Vi tager mål - syer og monterer over alt 

både privat og erhverv 
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2244 3240 

SOSTRUP SAVVÆRK 
 

Salg af tømmer - Borde/bænke 

Plankeborde - Shelter 

Opskæring af tømmer for private 

 

Bjarne Kristensen 4027-1722 

www.sostrup-savværk.dk 

kontakt@sostrup-savvaerk.dk 

http://www.sostrup-savværk.dk
mailto:kontakt@sostrup-savvaerk.dk
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VORES RESTAURANT 

På Gjerrild Vandrerhjem er vi utroligt glade for mad! Hvad end du 

har af ønsker, så kan vi kreere det. Vi går op i den gode smag og 

de gode råvarer og tager ofte verden rundt på vores buffeter. Vi 

går op i at så meget som muligt er hjemmelavet og er glade for 

hjemmebag og at sylte. 

Vi bruger mange grøntsager og krydderier og du vil derfor opleve 

en buffet med rigtig mange forskellige og velsmagende retter. 

Der er altid gode salater på buffeten og du vil helt sikkert blive 

præsenteret for noget, du ikke har prøvet før. 

Vi kører i højsæsonen buffetkoncept, hvor buffetbordet bugner af 

kolde og varme retter. Det er dog altid muligt at bestille bord til 

6+ personer, også til en enkelt ret eller kaffe/kage. Ring til os på 

40224199, hvis du vil høre mere. Vi laver morgenmad, brunch, 

frokost, aftensmad, kage/konfekt og snacks til alle lejligheder. 

Vi tager altid gerne hensyn til allergier. 
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Gjerrild og Omegns Borgerforening. 
 

Borgerforeningen i Gjerrild har mange medlemmer, men der  

er stadig nogle, som ikke er med.  

 

Det kan der være mange grunde til: 

Måske er man aldrig blevet spurgt, eller har ikke været hjemme, 

når bestyrelsen har været rundt og opkræve kontingent! 

 

Det er medlemskontingentet der er vores største indtægtskilde og 

dermed grundlaget for vores arrangementer og dermed den del af 

livet i byen, som vi bidrager med. 

 

Så tag fortsat pænt imod bestyrelsen, 

når de ringer på Jeres dør 

 

Ønsker du/I at blive medlem af borgerforeningen,  

så udfyld kuponen og send, mail eller aflever den til  

et bestyrelsesmedlem. 

Det årlige kontingent blev i forbindelse med generalforsamlingen 

sat til nu kun kr. 125,- pr. person  

eller kr. 250,- pr. husstand 

 

 klip - - - - - klip - - - - - klip - - - - - klip - - - - - klip - - - -  klip - -  

 

Ja tak, jeg/vi vil gerne være medlem af  

Gjerrild og Omegns Borgerforening: 

 

Navn/e:__________________________________ 

 

Adresse:__________________________________ 
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BESTYRELSEN: 
 

Formand:  

 Philip Theut Stehr-Nielsen, Rimsti Bakken 11  tlf. 4017 0954 
 
Næstformand:  
 Kasper Jørgensen, Gjerrild Bygade 5 

       

Sekretær:  

 Klaus Lund Jensen, Stokkebro 67     tlf. 2495 5708

 lund@ryom.dk  

 
Kasserer:  

 Jette Malthe-Bruun, Hestehavevej 30   tlf. 2826 4643

 jette.balle@mail.dk   

 
Bestyrelsesmedlemmer:  

 Carsten Jensen, Betinavej 12, Gjerrild Nordstrand  tlf. 2677 3103 
     

 Jens Peter Stehr-Nielsen, Marshøjvej 32   tlf. 4131 6755 
 mail: stehrn@outlook.dk  

  

 Kræser, Stokkebro 47,     tlf. 2173 5853  

 
Suppleanter: 
 Rasmus Juul Sørensen, Stokkebro 87   tlf. 2127 7336 

  

 Lone Juncher, Kølbakken 13   tlf. 3029 4375 

 

WEB ansvarlig: 
 Niels K. Andersen, Dyrehavevej 2    tlf. 2324 7480 
 mail: krogha@gjerrild.net,      

 
Redaktør Bøgebladet:  

 Jens Peter Stehr-Nielsen, Marshøjvej 32,   tlf. 4131 6755 

 mail: stehrn@outlook.dk     
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Man holder da festen på sin lokale kro. 


